

生铁周报：原料价格暴跌 铁价大幅走低（11.26-11.30）

一、本周生铁市场综述与下周预测

【本周市场综述】

本周生铁市场大幅走低，跌幅在 20-300 元。本周初钢坯跌 230 至 3040 创年内新低，焦炭本周累跌 350-450，受此影响，钢厂、铸造厂多停止采购生铁，铁厂出货困难，库存持续增加，报价纷纷下调，部分铁厂甚至暂停报价，多数地区呈有价无市或无价无市状态，商家心态悲观，价格混乱。辽宁地区仅个别厂家在产炼钢铁，库存不大，报价高位，据悉 12 月初环保组将撤离，辽宁各铁厂有望复产。林州一球墨铁厂前期因错峰生产要求停产至元旦左右现仅余少量库存，只维护老客户，当地仅剩的一家在产球墨铁厂因环保要求本周亦停产，库存不多，据悉短期有望复产。本周后期钢坯、成品材超跌反弹，对市场心态有所提振，生铁跌势有所放缓，但成交无明显好转。各地生铁价格如表 1。

表 1：国内主要市场生铁价格汇总

炼钢铁 L8-10	徐州	莱芜	唐山	翼城	鞍山	包头	贵阳	新疆
2018-11-30	2985	2790	2775	3025	2825	2515	2925	2650
本周涨跌	-120	-200	-200	-100	-150	-300	-150	-250
铸造铁 Z18-22	徐州	翼城	临沂	鞍山	包头	贵阳	佛山	新疆
2018-11-30	3385	3480	3325	3625	2625	3225	3625	2875
本周涨跌	-50	-70	-135	-50	-300	-150	-100	-150
球墨铁 Q12	徐州	武安	济南	翼城	林州	宁波	本溪	新疆
2018-11-30	3330	3605	3655	3455	3625	3910	3795	2900
本周涨跌	-100	-100	-70	-100	-150	-20	-100	-150

【下周市场预测】

从影响生铁市场的各主要因素来看：成本面，铁矿石市场疯狂下探。钢厂利润直逼高炉生产成本，普指和连铁的颓势表现，让钢厂的压价之心变得更加强烈。高价粉矿资源受到强烈冲击，即便有资源短缺的利好支撑，也难挡大环境上的利空，以 FMG 超特混合为首的低品矿和金布巴为代表的带有指标缺陷的中品矿的需求有所上升，这些资源被钢厂拿来配矿，有效地降低钢厂生产成本。内矿方面，可谓是惨不忍睹。唐山地区坯厂利润出现亏损，本地钢企疯狂下调内粉采购价，在钢企的重重打压下，当地市价无奈跟随下调，短期铁矿或将稳中震荡运行。本周焦炭价格大幅走低，环保限产仍在加剧，江苏徐州进入红色预警，应急管控名单中重点污染焦企实行烘炉保温，商家继续观望。受钢坯大跌影响，钢企备货积极性非常低，大部分厂家多消耗库存，钢企利润压缩，厂家开始向上游传导，对原料打压力度增大，主产地第四轮降价基本落实，短期焦炭价格偏弱运行。综上所述，生铁成本支撑较为悲观。

需求面，炼钢铁市场，钢市偏弱运行，钢企拿货积极性较低，市场需求非常清淡，铁厂库存积压；而铸造铁、球墨铁市场，上下游企业开工率不高，厂家对后市预期较为悲观，市场成交不太乐观。富宝生铁

研究小组认为：原料价格暴跌，生铁成本支撑趋弱，而铁厂开工率较高，库存积压严重，短期供需失衡难有缓解，短期生铁将维持稳中偏弱运行。

二、国内主要钢厂炼钢生铁采购价调整情况

表 2：国内主要钢厂炼钢铁采购价格一览

地区	钢厂	规格	上周五价格 (元/吨)	本周五价格 (元/吨)	涨跌	备注
华东	三安	L8-10	停采	停采	-	含税现金到厂
	三钢	L8-10	停采	停采	-	承兑、现金各半
	九钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
	萍钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
	方大特钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
	石横特钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
华中 华南	涟钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
	冷钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
	湘钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
	广钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
	韶钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
华北	港陆	L8-10	停采	停采	-	含税现金到厂
	大无缝	L10	停采	停采	-	含税现金到厂
	国丰	L8-10	停采	停采	-	含税现金到厂
	唐山建龙	L8-10	停采	停采	-	含税现金到厂
	瑞丰	L8-10	停采	停采	-	含税现金到厂
西南	昆钢	L8-10	3050	3050	-	含税现金到厂
	攀长钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
西北	八钢	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂
	金特钢铁	L8-10	停采	停采	-	含税承兑到厂

资料来源：富宝资讯